

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El presidente electo de la República Argentina, señor Alvear, ha llegado a España. El recibimiento que se le ha dispensado ha sido entusiasta y cordial. Desde nuestro Soberano hasta las más humildes clases sociales, se han apresurado a demostrar al ilustre viajero la satisfacción inmensa que sienten al tener por huésped al representante de aquella poderosa nación, orgullo de la raza.

Aparte la simpatía que sentimos en España por todo cuanto se relaciona con aquella república, no hacemos sino corresponder a las repetidas muestras de amistad que en cuantas ocasiones se nos presentan: se nos dieron; recordémosle el viaje de Su Alteza la Infanta Isabel, y el más reciente del Infante don Fernando.

Esperamos que la visita del señor Alvear a nuestra patria sea fructífera para ambos países, y que de su estancia en esta tierra, que fué solar de sus mayores, quede algo sólido, que sirva para intensificar el mutuo y cordial afecto.

El gobierno, en Consejo de ministros suspendió el régimen de autonomía universitaria implantado por el anterior gabinete que presidía don Antonio Maura.

La virtud del nuevo acuerdo del gobierno, queda sin efecto, de una pluma, toda la meritoria labor que habían realizado los claustros de la mayoría de las Universidades españolas y volvemos a sumirlos en el estancamiento y la rutina que constituyen las normas salientes del antiguo sistema universitario.

Clama al cielo este tejer y destejer constante, y en este caso la indignación es mayor, por cuanto vemos que un gobierno conservador anula la obra realizada por otro del mismo matiz, y esto, a la vez que cooca a los claustros universitarios en una situación poco airosa, pues se les ha hecho víctimas de un juego indigno de su seriedad, ha de producir en el país efecto desastroso, ya que éste ha de ver con asombro las discrepancias de los mismos conservadores en problema tan trascendental cual el que afecta a la autonomía universitaria y la ligereza con que se adoptan y rectifican acuerdos de la magnitud del que aquí se hace referencia.

Constantinopla está amenazada de un ataque por parte de los griegos, cuyo ejército, según parece, se acerca a las fronteras. Con este motivo reina gran inquietud, no sólo en Turquía, sino en todas las naciones europeas, en Inglaterra especialmente. Las tropas aliadas, que, como se sabe, están a la expectativa, están decididas firmemente a reprimir por la fuerza toda violación de la neutralidad.

Se atreverá Grecia a crearse un conflicto con Francia e Inglaterra?

La responsabilidad, en el caso de romperse las hostilidades entre Turquía y Grecia, no puede recaer por entero en estas naciones, sino en las aliadas, que, teniendo el deber de procurar, por humanidad y hasta por conveniencias internacionales, el pronto arreglo de la paz greco-turca, no lo hacen, sin duda porque los distintos intereses y puntos de vista francés e inglés les obligan a retardar tan generosa gestión.

Realmente es para ambas naciones un asunto muy delicado éste de la guerra greco-turca, porque de resolverlo de una u otra manera, a favor o en

contra de Turquía, pudiera tener derivaciones desagradables para ambos países, que tienen intereses en el mundo musulmán; pero es extraño que, existiendo una Sociedad de las Naciones, entidad neutral y libre de compromisos, no se encargue de proponer las bases de una paz honrosa. Y ello habrá de ser, si Grecia persiste en su actitud belicosa.

De Sociedad

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la esposa del oficial de Correos don Fulgencio Manteca.

SEPELIO

Ayer tarde, desde la estación de M. Z. A. a lo que fueron Puertas de San José, se verificó el entierro de los infortunados cónyuges víctimas de la catástrofe ferroviaria de Paredes de las Navas, don José Avellán, director propietario que fué de este periódico, y doña Ana Mejada.

Al acto concurrió un cortejo distinguido, rindiendo un tributo a la amistad con los finados.

Estos iban encerrados en lujosísimas arcas funerarias.

Descansen en paz las almas de los señores de Avellán, a cuya memoria elevamos fervientes plegarias a lo Alto.

LOS FESTEJOS

Las Regatas a remo

Celebráronse ayer tarde en nuestro puerto las últimas regatas organizadas por el Real Club de esta localidad, el cual bien puede hallarse satisfecho del éxito alcanzado en el presente año y que ha superado con mucho a los anteriores, pues desde hacía mucho tiempo no habíamos conocido un programa más completo que el que acaba de realizarse con tan lisonjero resultado.

En efecto, aparte de las varias series de regatas a remo y en las que estaban comprendidas todas las diferentes embarcaciones de los barcos de guerra y del elemento civil y a las cuales se les ha concedido importantes premios en metálico, se han verificado también regatas a vela entre barcos de esta provincia marítima y de la de Alicante y finalmente, como completo de este programa deportivo, se han organizado, por primera vez con la amplitud de ahora, concursos de natación que deben continuar fomentándose en vista del éxito que ha tenido este modesto ensayo, y por si todos esto fuera poco para dejar bien patente el acierto y entusiasmo de esta Junta Directiva que así se preocupa de fomentar el sport náutico, hemos visto también que ayer celebró unas regatas entre canoas automóviles que resultaron muy brillantes y que seguramente servirán de estímulo para llevar a cabo otros concursos de igual índole, quizás en esta misma temporada.

Claro está que en esta meritoria campaña deportiva que con general aplauso viene desarrollando el Real Club de Regatas, hay una voluntad poderosa que la impulsa, la del actual Secretario Dn. José Moncada Moreno, competente aficionado, fundador del Club y alma de todas estas iniciativas que tienden al engrandecimiento y prosperidad de un deporte que ha atravesado por críticas situaciones de decadencia

cia y abandono. El señor Moncada con su conocimiento y afición ha sabido organizar este año un programa de regatas y fiestas náuticas que ha merecido los elogios unánimes de los verdaderamente inteligentes en estas cuestiones. Conste así como testimonio de justicia.

Y pasando ahora a reseñar las últimas regatas celebradas ayer diremos que el Club presentaba un bello aspecto, con sus hermosos balcoes y terrazas llenas de lindas señoritas, y cuyos nombres no damos porque sentiríamos incurrir en alguna omisión que lamentaríamos profundamente.

Presidían el Jurado el Excelentísimo señor Capitán General del Departamento señor Carranza, el Excelentísimo señor Comandante General del Arsenal señor Pérez de Evora, el General de Ingenieros de la Armada señor Galvaché y el Comandante de Marina don Antonio Cal, formando parte del Jurado el Ayudante Mayor del Arsenal don Antonio Batalla, Comandante del «Kanguro» don Francisco Martínez Domenech, Ingeniero de las Obras del Puerto señor La Cerda, Comandante y segundos del «Villamil», «Bazán», «Cíclope» y torpederos, actuando como capitán interino don Antonio Vich a quien hay que felicitar por su acierto y como Secretario el señor Moncada.

Las primeras regatas fueron de canoas de dos remeros y timonel tripuladas por socios del Club y como quiera que entre estos había mucho entusiasmo y se habían formado seis tripulaciones, tuvo que correrse esta regata en tres series, ganando los premios consistentes en Medallas de plata, el canote «Rollán» patrocinado por el señor Peñaranda y tripulado por don Rafael de la Cerda y don Enrique Braquehais.

En la regata de exploradores se presentaron estos correctamente uniformados bajo las órdenes de su instructor don Joaquín Isbert; haciendo una bonita regata las dos canoas y llegando la primera la que iba patrocinada por Ginés Rueda, llevando de dotación a José Delgado, Juan Isbert, Vicente Pérez, Alfonso Martínez, Mario Reinaledo y Francisco Pellico.

En la de canoas de guerra de seis remeros y timonel, corrieron las canoas

del Arsenal, «Cíclope», «Villamil» y «Kanguro», ganando el primer premio de 100 pesetas la del «Cíclope», el segundo de 75 pesetas la del «Kanguro» y el tercero de 50 pesetas la del Arsenal.

Para la regata de botes de guerra de 8 remeros y timonel se inscribieron solo dos embarcaciones, una del «Kanguro» y otra del «Alvaro de Bazán», obteniendo el premio de 75 pesetas esta última.

Por acuerdo de Jurado, el segundo premio de esta regata que era de 50 pesetas y había quedado desierto por no presentarse nada más que dos embarcaciones, se repartió entre la canoa del «Villamil» y el bote del «Kanguro» que habían quedado sin premio en las respectivas regatas.

Finalmente tuvo lugar la más bonita regata de la tarde, la de canoas «automóviles».

Tomaron parte cuatro barcos, el del Arsenal, «Kanguro», el «San José» de las Obras del Puerto y el «Mausito» de don Enrique Fricks.

Hicieron los cuatro un magnífico recorrido, llegando en primer lugar la canoa del Arsenal que tardó 9 minutos y cuarenta y nueve segundos y en segundo lugar llegó la del «Kanguro» que invirtió 10 minutos y 44 segundos.

Terminadas las regatas repartió los premios el Excmo. señor Capitán General del Departamento don Juan de Carranza, organizándose después un baile que estuvo tan animado y concurrido como cuantos celebra esta simpática sociedad.

La charlotada aburrida al público

El público llenó anoche por completa el coso taurino, no correspondiendo Llapisera, «B. Charlota» y su Botones, con su trabajo al interés que en el público demostraba por varios.

En la lidia de los cuatro becerras, no hicieron nada que fuera aplaudible, y al dando Llapisera lugar con sus desplantes a que el respetable le abucheara.

Charlots con la espada es de lo peor que hemos visto, teniendo anoche para él la presidencia demasiado benevolencia, pues transcurió el tiempo reglamentario para que pasara vivo a los corrales.

La lidia de la noche fué el mejor momento de la noche fué el mejor momento

y las bandas de música que nos sacaron con sus alegres pasodobles del letargo en que Llapisera, B. Charlota y Botones nos tenían sumidos.

La novillada del domingo

Cuanto han visto los toros que ha enviado don Damián Flores para Sevilla, Audaluz y Parejito han quedado entusiasmados de su presencia y nos dan la razón en que en esa corrida Sánchez Mejías no se ha metido para nada, pues ha venido el toro grande como este buen público desea.

La novillada del próximo domingo promete ser un verdadero acontecimiento, pues los muchachos vienen cogidos de que el pabelón que llevan, quede a buena altura.

La localidad está ya casi toda vendida y estamos seguros que el serrado habrá que abrirlo, pues la animación que existe por esta fiesta es enorme.

Mayo II.

Para esta noche

Esta noche a las 10 1/2 se quemará, como tenemos dicho, un bonito castillo de fuegos artificiales.

La banda del Regimiento «Cartagena» ejecutará un concierto.

Para mañana

La fiesta automovilística: Por la mañana misa de campaña en el Hipódromo y bendición de coches; por la tarde el concurso en la Alameda.

Por la noche concierto por la banda de Infantería de Marina.

En la «Casa del Niño»

[Ayer, costeada por la Junta de Protección a la Infancia, les fué servida una merienda a los niños que acuden diariamente a la «Casa del Niño».

Después, invitadas por la empresa del «Salón Sport», acudieron a presentarse la proyección de una película.

Ultimamente, hoy, fiesta cosmética de don Domingo Madron, han sido invitadas por éste a una extraordinaria comida, cuyo postre lo constituyeron pasteles y dulces.